

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos de correo á la administracion, calle del Rubio, número 23, cuarto principal.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ultr. y Extran. 72.  
Las suscripciones anuales y comunicadas se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XX. NUM. 4278 DE LA NOCHE. MADRID, DOMINGO 8 DE AGOSTO DE 1869. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NÚM 23

## PRIMERA EDICION.

El parte oficial que hoy publica la *Gaceta* sobre las partidas carlistas dice así:

### MINISTERIO DE LA GUERRA.

Nada ha vuelto á saberse de la faccion Polo, lo cual hace presumir que se halla disuelta ó fraccionada para eludir el encuentro con las tropas.

Los restos de la faccion Milla, beneficiado de Leon, fueron batidos y disueltos en las inmediaciones de Bombibre, dejando en poder de las tropas 18 prisioneros, 12 caballos, varias armas y una bandera. El resultado de este hecho ha sido dejar completamente limpia de facciosos la montaña de aquella provincia.

Ayer se presentaron dos partidas facciosas, una cerca del Burgo de Osma, y otra en San Leonardo, mandada la primera por un tal Toribio Miguel y el cura de Arganza, acometidos de nueve curas mas. Dos columnas de la guardia civil persiguen de cerca á dichas facciones, que como las de la Mancha y Leon serán de un momento á otro batidas y exterminadas.

El alcalde de Tarazona, con referencia á de Pastrana, da parte de haberse presentado una partida carlista en Mondéjar, provincia de Guadalajara, capitaneada por un tal Manuel Palacios; pero esta noticia no ha recibido confirmacion oficial en el día de ayer ni hasta las dos de la madrugada de hoy.

Mal armadas y peor dirigidas todas las facciones que hasta ahora han dado el grito de rebelion, huyen siempre al divisar nuestras valientes columnas, cuyo entusiasmo, forzadas marchas y rápidos y bien combinados movimientos están dando resultados en extremo satisfactorios.

Hasta las dos de la madrugada de hoy no ocurría novedad en el resto de la Península.

La *Gaceta* publica hoy la sentencia reada en el juicio de residencia abierto al teniente general D. José de la Gándara, sus asesores y secretarios por el tiempo que desempeñó el cargo de gobernador superior civil de la isla de Santo Domingo, declarándole absuelto de toda responsabilidad por haber ejercido sus funciones buena y fielmente.

Habiendo sido aprobados en el examen general de fin de carrera los alumnos internos de la escuela especial de Minas D. Manuel Lacasa y Valdés, D. Torcuato Jusú y Fernández, D. Juan Sanchez Massia, D. Francisco Pinar y Rubio, don Angel Vasconi y Vasconi, D. Adolfo Klasi y Schueller, D. Casimiro del Vallis y Arana, D. Manuel Sanchez Massia, don José Suarez y Suarez, D. Antonio Belmar y Luque, D. Wenceslao Gonzalez y Fernandez, D. Francisco Martinez y Villa y D. Lorenzo Goicoechea é Iguerbide, S. A. el Regente del reino se ha servido mandar que se les espidan los correspondientes títulos de ingenieros de Minas, y que tengan ingreso en el cuerpo por el orden con que se les espresó y en la clase de ingenieros segundos, con el sueldo anual de 900 escudos.

Las observaciones meteorológicas de ayer son las siguientes:

Horas.	Altura barométrica.	Termómetro.	Direccion del viento.	Estado del cielo.
6 m. ...	705,84	18,4	N. E.	Nubes.
9 idem ...	706,19	22,5	E. N. E.	C. cubiert. Idem.
12 idem ...	705,14	28,6	E.	Nubes.
3 tarde ...	703,92	31,8	S. E.	Nubes.
6 idem ...	703,01	29,1	N. E.	C. temp. Idem id.
9 noche ...	705,96	16,8	Variable.	Idem id.

Ayer llovió en Avila y Soria, segun los despachos telegráficos, ignorándose el estado atmosférico en las demás provincias por estar interrumpida la comunicacion á consecuencia de la fuerte tempestad de anoche.

## SEGUNDA EDICION.

Segun un periódico de Cartagena, la noche del día 4 apareció una partida de cuarenta á cincuenta hombres en las inmediaciones del polvorin de la Algameca, dividida en diversos grupos. Parece que al pedir el centinela el *quién vive*, la contestacion fué una descarga, á la cual el centinela y la guardia saludó con algunos disparos. Despues nada se ha podido averiguar á pesar de las asiduas investigaciones de aquellas autoridades. Anteayer salió de Cartagena una comision compuesta del alcalde D. Pedro Gutierrez de la Puente y algunos jefes de los voluntarios encontrando un hombre sospechoso y de mal aspecto, cuyas de-

claraciones le comprometian, y se determinó quedase á la vigilancia de la fuerza de carabineros; pero instantáneamente se le vió lleno de sangre á consecuencia de haberse herido en el cuello muriendo en el acto y en presencia de los señores citados, á pesar de los esfuerzos que se hicieron para salvarlo. Se le registró hallándosele dos cuerdas de cáñamo; cada una de unos cuatro palmos y una cinta negra de iguales dimensiones, que segun los inteligentes sirven para trincar los brazos y amarrar los dedos pulgares.

Han salido tambien las compañías del barrio de San Anton, estramuros de aquella ciudad y un piquete con que se ha reforzado el destacamento del polvorin.

La *Igualdad* rectifica hoy la relacion que hizo un periódico sevillano del discurso que en Sevilla pronunció el diputado Sr. Paul. Segun nuestro colega, el Sr. Paul no dirigió escitaciones ni hizo otra cosa que recomendar la union entre los republicanos para estar apercibidos contra los enemigos de la libertad.

La *Nacion* da la grave noticia de que en el orden del día de ayer han sido declarados en situacion de reemplazo, y por consiguiente separados del servicio, quince oficiales de un regimiento de infantería, cuyo nombre omite, y que se les han encontrado despachos de origen carlista concediéndoles empleos y grados superiores.

El último número del periódico la *Farmacia española* publica que el ayuntamiento de Madrid ha acordado en sesion de 31 de julio último, dar por caducado el privilegio que existia en favor de 32 farmacéuticos que despachaban los medicamentos para las casas de socorro y visita Comicial. De este modo, en adelante, de la misma manera que todos los 102 farmacéuticos, sin distincion, cumplen con las cargas á que están sujetos como vecinos, disfrutará por igual de los beneficios, pudiendo despachar libremente cuantas recetas prescriban los medicos de la Beneficencia comicial á los enfermos de la misma y que éstos les presenten.

La «Asociacion popular para instruccion de las clases obreras» del distrito del Hospital, dió principio el domingo 1.º

de agosto á las diez de la mañana, en su local, calle de Atocha, núm. 100, principal, á los ejercicios de oposicion para optar á los premios de las diferentes asignaturas, empezando por las de primera enseñanza, y continuando mañana domingo 8 los de las superiores, frances, dibujo, taquigrafía, etc.

Desde 1.º de setiembre se abrirá al público la estacion telegráfica de San Vicente de la Barquera, provincia de Santander, con servicio limitado.

El día 10 del actual, desde las nueve de la mañana á la una de la tarde, satisfará la caja general de Depósitos los intereses venidos en 1.º de julio último de los nuevos resguardos de la misma en que han sido convertidos los antiguos depósitos de metálico, y cuyas carpetas de señalamiento, que comprenden 108 depósitos, lleven los números del 2201 al 2300 inclusive.

Por la contaduría y tesorería provincial de Madrid, se avisa que el día 9 del actual, y desde las diez de la mañana á las dos de la tarde, se canjearán por bonos definitivos del Tesoro los resguardos interinos á talon señalados en su parte derecha superior con los números desde el 1487 hasta el 1700 y correspondientes á suscripciones realizadas en la tesorería Central.

El *Valenciano* de anteayer no apareció por esta redaccion; en su lugar recibimos una hoja concebida en los siguientes términos:

«A los suscritores del *Valenciano*:—Por causas ajenas á la voluntad de esta redaccion, que á su tiempo tendrán esplicacion completa, y por vez primera desde su reaparicion vemos del actual orden de cosas, nos vemos en la sensible precision de suspender por ahora la publicacion de nuestro periódico. Siendo de esperar que la psralizacion de nuestras tareas sea tan solo de breves dias, nos limitamos hoy á suplicar á nuestros suscritores dispensen esta corta demora, de que procuraremos indemnizarlos del mejor modo posible.»

La juventud liberal de Benitjar (Valencia) ha dirigido una manifestacion al gobierno ficiéndole por las energicas medidas tomadas contra los que se presentan en cuadrillas de facciosos, ofre-

ciéndose al mismo tiempo para perseguir á los enemigos de nuestra libertad.

Segun un periódico de Pontevedra el día 2, á las ocho de la mañana, fundó en el puerto de Marin el vapor de guerra *Colon*, llevando á su bordo al bizarro general Sr. Mendez Nuñez. A las doce del mismo día desembarcó éste en el muelle de la Barca en dicha ciudad, y desde allí, acompañado de un pueblo entusiasta y de la banda de música del Hospicio, se dirigió á la casa de su apreciable familia, donde era esperado con viva ansiedad.

Hasta en Italia andan los carlistas reclutando gente entre las clases mas abyectas de la sociedad para hacer la guerra en España á nombre de la religion y de la monarquía.

Afortunadamente allí, como en todas partes, el reclutamiento no ha tenido éxito, por haberse opuesto á él las autoridades y porque hay ya pocos incautos que se dejen seducir con falsas promesas para correr á una muerte segura.

En un comunicado que ha dirigido al *Siglo* nuestro particular amigo el conocido poeta D. Manuel del Palacio, declara que no es cierto que haya hecho dimision del cargo de secretario de la legacion de España en Prusia; que no es verdad que haya ingresado en la redaccion del *Pueblo*, y que es menos cierto todavía que él reniegue de la revolucion, á cuyo servicio han estado y estarán su pluma y su persona mientras queda un abuso que combatir ó un reaccionario que exterminar.

Dice la *Reforma*:  
«En Perpiñan residen dos ó tres agentes carlistas, muy conocidos, pobres gentes sin crédito ni reputacion, y algunos jóvenes imberbes á quienes halaga un nombramiento militar, siquiera sea imaginario. Se sabe quién les mueve; se sabe que es su punto de reunion una quinta en territorio francés, conocida con el nombre de *el Mas blanc*, cuyo dueño es el baron de Senaller, el famoso *Veger*, á quien los andorranos echaron á cajas destempladas por sus instintos reaccionarios, amen de la cuestion de establecimiento de las casas de juego, cuyo aliado y protector, como es sabido, era el reverendo P. Caixal, el famosísimo obispo de Urgel, consejero de D. Carlos

da desmentía la severidad de su semblante y la frialdad de sus palabras.

Y luego la condesa tenía una confidencia. Se lo habia confesado todo á Fulmen, y esta última, á quien una fuerza misteriosa obligaba al silencio, no podia gritarle:

—¡Tened cuidado! Armando no os ma... y vos sois el juguete de una infame comedia.

En cuanto al Sr. de Asti, la semana que acababa de pasar habia sido terrible para él. Habia visto venir á Armando todos los dias, y cada una de las visitas del joven habia sido para él un suplicio. Aquel hombre que no podia hablar, y á quien estaba prohibido hacer ningun movimiento á sereno, no tenia ya otro medio de hacerse comprender que con su mirada; pero aquella mirada era de una elocuencia inaudita y todas las sensaciones morales del conde se reflejaban en ella.

La señora de Asti y Fulmen no abandonaban su cabecera. Pero ¿lo hacian por él solo? Armando venia, por lo regular á eso de las dos, y jamás se iba antes de las cuatro ó las cinco. Y el herido veía al joven y á la condesa mirarse y bajar los ojos sucesivamente, luego ruborizarse, turbarse y representarse por último la sencilla comedia del amor que se echaba á la calle y vuelve por la ventana.

La herida del conde que, segun los médicos habia comenzado por ir muy bien, se habia inflamado desde hacia algunos dias. La fiebre se habia apoderado del herido. Los tormentos morales que sufría habian agravado su situacion física. Una noche, la fiebre fué tan ardentísima, que estuvo meciéndola de delirio y que el herido no supo ya lo que pesaba en su alrededor. Armando acababa de llegar precisamente en compania del mayor. Fulmen habia salido.

En el momento que los dos visitantes habian entrado, la condesa estaba sola junto á su marido, al que habia hecho tomar una pocion calmante. Pero bien sea que el señor de Asti estuviese ya muy agitado, lo cierto es que le empezó el delirio cuando llegó Armando.

—Señora,—dijo el mayor á la condesa,—yo conozco esos accesos de fiebre delirante y yo mismo los he tenido á consecuencia de alguna herida grave. Se declaran por lo regular á los quince dias y se calman por sí mismos, si se deja solo al herido. Por poco ruido que hagamos, basta para entretener esa intensidad ner-

viosa, que no tardaria en desaparecer si se aislase al señor de Asti.

El conde Arleff se levantó haciendo una seña á Armando para que le imitara. Los tres salieron y pasaron á la pieza vecina. Allí pretestó el mayor al cabo de algunos minutos, que tenia que hacer una visita á un general austriaco; suplicó á la condesa que conservase á Armando á su lado por espacio de una ó dos horas. La señora de Asti se puso á temblar al encontrarse sola con Armando; sintió que la hora de la debilidad habia llegado, y que la lucha era imposible.

Armando cuya leccion estaba estudiada, permaneció silencioso un momento despues de la salida del mayor, pareció confuso, tímido al pronto; luego se animó y se atrevió á tomar la mano de la condesa.

La condesa tembló mas fuerte; pero no retiró su mano. Entonces Armando se atrevió á ponerse de rodillas. Ella ahogó un grito.

—¿Qué haceis, caballero?—balbuceó.

—Yo os amo,—contestó Armando.

La señora de Asti quiso levantarse, desasir su mano, huir; pero le faltó la fuerza y aquella palabra mágica «Os amo», pronunciada por el joven con voz conmovida, acabó de hacerla perder la cabeza.

—Partid,—le dijo,—partid, caballero, ¡en nombre del cielo!

Armando se levantó, le besó la mano otra vez y salió lentamente. Entonces la señora de Asti se puso á llorar y tuvo vergüenza de haber escuchado la declaracion de Armando y obedecido la voz de su corazon, á dos pasos del lecho de agonía del hombre cuyo nombre llevaba y á quien habia perdonado. Cuando Fulmen, que sin duda se habia ausentado por obedecer á la Dama del guante negro, volvió de un largo paseo en carruaje, encontró á la señora de Asti moribunda.

—¡Ah! querida mia,—murmuró la condesa cogiendo las manos de Fulmen y estrechándolas con fuerza,—es necesario que se marche... ó soy perdida.

El acento de terror con que pronunció estas palabras fué tan verdadero, que Fulmen se conmovió hasta el punto de llorar.

—¡Pobre mujer!—se dijo,—¡cómo le ama!

La condesa escribió entonces la siguiente carta:

sas contiguas. Parecia esperar á que aquellas luces se apagasen. Aguardó una hora...

En fin la reverberacion de la última ventana iluminada sobre los árboles del jardin, se eclipsó.

—Todo duerme,—pensó Fulmen. Cerró su ventana, pero dejó encendida su bugia.

Solo que aquella bugia no tenia mas que algunas líneas de espesor, y la joven calculó que se apagaria por sí misma antes de un cuarto de hora.

—Cuando ya no veas claridad,—murmuró,—pájaro nocturno y de mal agüero, que permanezca oculto y encerrado todo el día, entonces te atreverás á salir, vendrás á pasearte bajo los grandes árboles y respirar el aire... pero has contado sin Fulmen.

Y Fulmen se despojó de sus vestidos de mujer, abrió un baul que encerraba algunos de sus trajes de teatro y sacó de él un calzon y un jubon de paje, luego recogió sus cabellos y los ocultó bajo una gorrita de terciopelo. En fin se metió en un bolsillo un lindo puñalito con vaina de acero. Se hubiera creído que Fulmen iba á un baile de máscara á correr aventuras. Pero la seriedad de su semblante y la tristeza de su mirada parecian jurar con la mundana elegancia de su disfraz.

—¡Vamos!—dijo,—puesto que el drama ha descendido á la vida real, entremos en escena...

Abrió la puerta con precaucion y bajó de puntillas al jardin. El jardin del señor de Asti estaba separado del del mayor Arleff por una pared bastante alta. Un árbol se alzaba á dos metros de aquel muro, y una de sus ramas se inclinaba hacia él como un puente aéreo. Fulmen se fué derecha á aquel árbol, y gracias á su traje masculino, pudo escalarle con la ligereza y el atrevimiento de un muchacho que busca nidos de pájaros.

—De algo sirve el haber sido bailarina,—dijo.

Del tronco pasó á la rama, se deslizó hasta su extremo y cayó á horcajadas sobre la pared; luego desde allí saltó al jardin. Entonces se escondió junto á la calle de árboles principal, detras de una espesura de granados, y con su puñal en la mano, esperó.

ningun soplo de aire pasaba entre las hojas, ningun ruido venia de la parte afuera. Fulmen permaneció cerca de un cuarto de hora inmóvil con los ojos fijos en su ventana, que ella apercebía al través de los árboles.

Se adivina por qué Fulmen habia dejado arder su bugia en lugar de apagarla: queria tener tiempo de pasar al jardin del conde Arleff antes que la Dama del guante negro, que no aguardaba cada noche para salir, sino la estincion de la última luz de la casa del señor de Asti, hubiese dejado su guardia.

La bugia ardió todavía algunos minutos; solamente la luz comenzó á vacilar, dejó escapar dos ó tres brillantes reflejos y por fin se apagó. Entonces se abrió una ventana en la casa del conde Arleff. Fulmen siempre inmóvil, adivinó mas bien que vió, á causa de la oscuridad, una cabeza que se inclinaba hacia afuera para escuchar; luego se cerró la ventana... Pasaron dos minutos. Al cabo de estos dos minutos, Fulmen oyó un ruido nuevo. Era la puerta vidriera del salon de verano que giraba sobre sus goznes... despues un ruido de pasos ligeros se dejó oír sobre la fina arena del paseo... Los pasos eran lentos, medurados como los de un paseante que no tiene prisa. Sin embargo, avanzaban siempre en direccion de Fulmen.

Fulmen no se habia engañado: era la Dama del guante negro.

La vengadora, envuelta en una capa, habia dejado su retiro diurno y respiraba con una especie de embriaguez el viento fresco de la noche; andaba lentamente, con la frente inclinada, pensativa y sombría. De repente una sombra se erigió delante de ella, y como ella retrocediese y fuese á dar un grito, la sombra se abalanzó, dos manos vigorosas la apretaron el pescuezo y una voz ahogada le dijo:

—¡Callate!

El mismo tiempo, la Dama del guante negro sintió la punta de un puñal apoyarse en su seno.

—¡Callate!—repitió la voz,—si das un grito, te mato...

La Dama del guante negro trató de desasirse, pero una mano de hierro la mantenía inmóvil.

La voz continuó:

—Yo soy Fulmen y quiero acabar contigo. No lames en tu socorro. Antes que acudiesen, estarias tendida á mis pies.

Fulmen la cogió por el brazo y la llevó

en todo tiempo decidido defensor, un...

TERCERA EDICION.

Hoy hemos recibido los siguientes...

Paris, 7.

La comision del Senado se ha reunido...

Milan, 7.

El estado de salud de la reina doña...

S. M. ha podido recibir, tan pronto...

Paris, 7.

En la Bolsa de hoy se han cotizado:

3 por 100 español exterior, 29 1/4...

Londres, 7.

Consolidados ingleses, a 93 1/8.

A las cuatro de la tarde de hoy ha...

Parece que el gobierno piensa recom...

Segun parte del gobernador de Ciudad...

En la última hora de un periódico de...

«Anoche se recibió el siguiente telé...

Hé aquí ahora algunos detalles que...

Ha sido destinado a las órdenes del...

No es cosa aun resuelta, el que el g...

En Uclés, Tarazona y en la capital...

Dice el Imparcial que con la salida pa...

Las diferencias entre Cabrera y Elío...

De ciento y tantos hombres actual...

Han sido nombrados jefes de las secc...

Segun el Gaulois, D. Carlos de Borbon...

Varios periódicos contestan como no...

pretacion que el periódico francés el...

Hoy ha fallecido en esta capital don...

Por una persona que conoce mucho a...

La prensa de Madrid, lo mismo que la...

suceso se han hecho muchos y diversos...

El teniente general Sr. Izquierdo, q...

El comunicado dice así:

«En el número del periódico la Epoca...

Ya que hay tal insistencia en hablar...

Si he podido escribir una respetuosa...

Y finalmente, que si por mi cuenta...

En el señor general Prim en su buena...

Y finalmente, que si por mi cuenta...

Ruego a Vd., señor director de las...

El cura de Camposelilla, Leon, proced...

sentó ayer tarde, sin armas, al alcalde...

No se ha confirmado la noticia que se...

Ayer se presentaron al presidente de...

Mañana sale para Cataluña el coronel...

En Burgos ha cesado desde ayer la...

El estado en que se encuentran los...

No se sabe aun si ha sido fusilado ó...

Hoy, al ser conducidos al gobierno va...

Esta mañana han salido de Guadala...

al extremo del jardín, con el puñal siem...

Allí la hizo sentar sobre un banco de...

—Ahora,—dijo,—hablemos.

La Dama del guante negro se sonrió...

—¡Ah!—dijo,—¿sois Fulmen?

—Y vengo a arrancarte a Armando.

—Estáis loca...

—¡Oh!—continuó Fulmen,—la hora de...

—Pero... ¿vos amáis... a Armando?

Fulmen se estremeció.

—Luego,—continuó sin piedad la Da...

—Bien veis,—la dijo,—que tenéis bien...

—Pero... ¿vos amáis... a Armando?

Fulmen se estremeció.

—Ahora,—repuso la mujer misteriosa...

—¿Queréis saber mi suerte?

—Pues bien! voy a deciroslo todo, porq...

—Tenéis razon,—murmuró Fulmen...

—Ahora,—repuso la mujer misteriosa...

—¿Queréis saber mi suerte?

—Pues bien! voy a deciroslo todo, porq...

—Tenéis razon,—murmuró Fulmen...

—Ahora,—repuso la mujer misteriosa...

—¿Queréis saber mi suerte?

—Pues bien! voy a deciroslo todo, porq...

—Tenéis razon,—murmuró Fulmen...

—Ahora,—repuso la mujer misteriosa...

—¿Queréis saber mi suerte?

—Pues bien! voy a deciroslo todo, porq...

—Tenéis razon,—murmuró Fulmen...

—Ahora,—repuso la mujer misteriosa...

—Ya espero...—murmuró Fulmen.

—Pero antes de haceros esta confesion...

que me exigis,—repuso la Dama del...

—¿Qué queréis decir?—preguntó Ful...

de la conviccion,—ó al menos no pensa...

—¿Qué queréis decir?—preguntó Ful...

—La misma Fulmen.

—Fulmen?

—¿Vos... la habeis visto?

—Acabo de dejarla.

—¿Cómo? ¿Ha venido aqui?

—No, pero ha escalado el muro que...

—¿Camino caprichoso!

La Dama del guante negro se echó a...

—Y sabéis lo que venia a hacer a...

—No.

—Venia a asesinarme.

Armando prorumpió en una exclama...

—¿Qué queréis!—dijo la joven siem...

—Pobre Fulmen!—murmuró Ar...

—Pero vos lo veis,—acabó la Dama...

del guante negro,—ha reflexionado; su...

puñal ha vuelto a la vaina y hemos co...

—¿Es cosa rara!

—Y ella me encarga os diga que no irá...

mañana a la conversacion.

—¿Por qué?

—Porque la cita que os habia dado es...

inútil ahora. ¡Buenas noches!

Y la Dama del guante negro se mar...

chó, dejando a Armando entregado a las...

mas extrañas conjeturas sobre su entre...

vista nocturna con Fulmen.

XVIII.

Habian pasado ocho dias. Durante...

estos ocho dias, Armando y el mayor...

habian venido regularmente a ver al con...

rou de la capital poseidos del mayor entusiasmo.

Un parte recibido hoy en Madrid dice que la acción de Mondjar parece que se dirige hacia el monte Angai. Ya hemos dicho que no se ha confirmado la existencia de esa partida, y que solo se tiene noticia de ella por una denuncia que recibió el alcalde de Júcar.

El capitán general de este distrito, de acuerdo con el ministro de la Guerra, ha dispuesto como medida de provisión la formación de tres batallones voluntarios destinados a recorrer cada uno de ellas las provincias de Madrid, Guadalajara y Guenca, y muy especialmente aquellos pueblos que más se hayan significado en la causa carlista, con el fin de evitar cualquier intención en este sentido, con cuyo objeto se dirige a Guadalajara al segundo batallón del regimiento de Cantabria.

Se nos asegura que no es cierto que hayan sido separados quince oficiales de un regimiento de esta guarnición, por haberse encontrado despachos carlistas, como alguna periódico ha indicado. Precisamente en estos momentos, el ejército en masa arde en deseos de salir a combatir a los carlistas, como lo está probando en todas partes.

En una carta que publica la *Revolution española* de Sevilla leemos lo siguiente: «Los isabelinos, o mejor dicho los partidarios de la dinastía destronada en setiembre, no cesan tampoco en los trabajos para conseguir su objeto, con menos instintos belicosos, pero con mas talento que los carlistas.

Varias personas importantes de este partido, apoyadas por los consejos que, según se dice, repiten los emperadores franceses, preturan convencer a doña Isabel de Borbon para que abdique en su hijo D. Alfonso haciéndole creer que, no existiendo contra este joven las prevenciones que contra la que fué reina de España, no será difícil atraerse la voluntad de hombres importantes de la situación actual, para que corone la revolución el llamamiento al trono de don Alfonso de Borbon, con la regencia de su abuela doña María Cristina. Los que tal intentan fundan sus esperanzas en que a su juicio las Cortes no encontrarán rey para España y tendrán que elegir entre la república, rompiendo la Constitución votada, o D. Alfonso, rasgando la bandera revolucionaria en el punto capital de destruir a la dinastía. Esta última solución, a su juicio, tendría la ventaja de que con ella se aceptaría en todo o en parte, el credo revolucionario del partido moderado, o al menos muchos hombres importantes de él que no estaban conformes con la marcha política del ministro Gonzalez Bravo.

Creese que doña Isabel de Borbon, a pesar de su tenaz insistencia en volver al trono de España, accederá por fin a estos consejos y que la abdicación aparecerá en breve.

Supongo que este nuevo obstáculo con que tropieza la revolución, mas grave que los que podían ofrecer las banderas carlistas, no detendrá su marcha, desviándola hacia un punto que al cabo de corto tiempo, habia de ocasionar su segura ruina.

La tempestad de ayer causó grandes destrozos en el techo de cristales de la principal dependencia del Correo central, donde cayó gran cantidad de agua. Gracias a la actividad del administrador Sr. Moratilla y al celo de todos los empleados, casi toda la correspondencia salvó para su destino, quedando solo para hoy una pequeña parte de ella, que fué imposible evitar se mojase.

Con el título de *La confusión de las soluciones*, publica la *France* llegada hoy un corto artículo acerca de España, en el que se leen noticias tan peregrinas como las siguientes: «Que el general Serrano ambiciona la corona de España y ha convertido a esta idea al Sr. Topete; que éste bajo pretexto de inspeccionar la escuadra, ha hecho un viaje de propaganda cuyo resultado no se conoce aun, y que el general Prim va a Vich y para entablar negociaciones con el príncipe Napoleón a fin de que acepte la corona de España.

Con tales noticias podrán sorprender acaso a los franceses, pero de seguro sorprenden mas a los españoles.

El concierto que no pudo celebrarse anoche en los jardines del Buen Retiro a causa del mal tiempo, se verificará mañana lunes, ejecutándose las obras anunciadas, entre ellas el primer tiempo y el andante de la gran sinfonía pastoral de Beethoven.

El encargado de Negocios interino de España en Florencia participa que aquel señor ministro de Negocios extranjeros le ha rogado haga saber a los consules de España en los puertos italianos que está prohibido a los marineros italianos alistarse en los buques extranjeros sin licencia de la autoridad marítima del puerto de su matrícula, que podrá hacerse constar por medio de una simple autorización puesta en la libreta del marinero, esperando por lo tanto que no permitirán que entren a formar parte de la tripulación de los buques españoles sin dicha autorización.

La cuestión capital que se ha debatido estos últimos días en la prensa liberal monárquica, ha sido la de si debería o no procederse, inmediatamente que se reúnan las Cortes, a la elección del monarca. Iniciada la cuestión por la *Poltica* y sostenida por otros diarios, halló cierta oposición entre los periódicos ministeriales que no creían conveniente llevar tan delicado asunto a su resolución de una manera precipitada. Después de varios y fatuosos artículos, la discusión ha venido a demostrar que la necesidad de elegir rey está reconocida por todos, y que las Cortes habrán de cumplir su misión eligiendo la persona que ha de ocupar el trono, custodiando así el edificio monárquico demerado creado por la revolución.

Mañana de nuevo a una sesión la cá a general de Diputados los intereses vencidos en 1.º de julio último de los nuevos resguardos de la misma en que han sido convertidos los antiguos depósitos de metálico, que comprenden 111 depósitos, llevan los números del 2101 al 2200 inclusive.

Con motivo del pedraseo que ayer desahogó en Madrid, se rompió en muchos cristales del cobertizo de los patios de la imprenta nacional y del correo, y de muchos establecimientos particulares.

Anoche a las ocho y media, un hombre que comió algunos desmanes en una taberna de la Corredora de San Pablo, fue detenido por un agente municipal y conducido a la prevención; pero al llegar a la calle de la Luna se detuvo a pretexto de atarse una cinta, y sacando una navaja, hirió al agente en el bajo vientre. Aun después, luchando con el mismo, parece que le causó otras dos heridas, hasta que el herido le desarmó de un sahuazo.

El agente fué conducido al hospital de los Paules y el agresor a disposición del juzgado.

Ha sido dada la edición del último número del periódico el *Eco de las naciones*, donde insertó el nuevo arancel. Ha hecho otra tirada reproduciendo dichos aranceles, y hace pocos días se encuen tra de venta en su redacción y en la portería de la dirección general de Rentas.

Hoy han ingresado en la caja de Ahorros 688481 rs., producto de 217 imposiciones, de las cuales 24 eran de nueva entrada. Las devoluciones han ascendido a 681486 rs., quedando en caja 372239, contando con las existencias anteriores.

El cabecilla Polo, de Ciudad-Real, ha elevado una exposición al gobierno pidiendo indulto para sí y seis compañeros suyos.

Los periódicos franceses hablan de una Constitución republicana que parece han formulado algunos insurrectos cubanos reunidos en Guaimaro bajo la presidencia de Céspedes. Esta Constitución está calzada en la de los Estados-Unidos, admitiendo como electores y elegibles a todos los habitantes de la isla, sin distinción de razas ni color. Establecen tres poderes, el legislativo, el ejecutivo y el judicial. El presidente ajusta tratados, salvo la aprobación de la cámara y nombra a los empleados de la carrera diplomática. Los ministros los nombra la cámara por recomendación del presidente. La Constitución no puede ser enmendada sino por el voto unánime de la cámara.

De Blesa, provincia de Málaga, nos dicen lo siguiente: «El día 4 se presentó en este punto Francisco Nuez Paracuellos (a) el Curro, acompañado de cinco individuos, diciendo que iban a pronunciar al pueblo en sentido carlista, y detrás de ellos venia mucha fuerza.

«Curro mandó entregar las armas que hubiera en el pueblo bajo pena de la vida y dió un plazo de dos horas; pilló tambien los fondos del municipio y tomó otras determinaciones para asustar, pero penetrados los vecinos y el ayuntamiento de los planes de aquellos se armaron unos y otros, y después de alguna lucha se logró matar a Francisco, que era mozo de cuenta. Estando sentenciado a cadena perpetua se fugó de la cárcel de este pueblo, y rancias a la protección que le dispensaba cierto cacique, el criminal hacia dos años que tenia atomorizados a varios vecinos. De los seis individuos que se presentaron uno ha muerto, cuatro están arrestados y uno se fugó, pero no tardará en caer en poder de los que le persiguen.

El pueblo se encuentra en el mejor sentido.»

Han sido destinados a continuar sus servicios a la isla de Cuba, a petición suya, los alféreces de infantería D. Ricardo Menduina, D. Joaquín Gallego y D. Lorenzo Trigo.

Hoy han sido conducidos a Leon diez y siete presos carlistas de los que formaban parte de la partida de Balanzategui y algunos de los de Milla.

El general señor Badrick ha salido hoy de Olot con su columna en dirección a Llano de Vich.

La *Epoca* y algun otro diario se han hecho cargo de una carta de Nueva-York en la que se hablaba de haber secuestrado el gobierno americano, a instancias

de los agentes del Perú, las cañoneras que se construyeron en los Estados-Unidos para la seguridad de las costas de Cuba. Podemos asegurar que semejante noticia es completamente falsa y que el gobierno americano no ha secuestrado ninguna de las treinta cañoneras que están terminándose por cuenta del gobierno español.

Está acordado el nombramiento del Sr. D. A. Linares para subsecretario del ministerio de Hacienda, por haber sido admitida la renuncia que con insistencia le ha presentado el Sr. D. Servando Ruiz Góngora.

Con motivo de la falsa noticia que ha circular en estos días acerca de que la plaza de Marignán estaba vendida a la causa de D. Carlos, los jefes, oficiales de la guarnición de la plaza y la primera autoridad local se han apresurado a protestar de tal noticia, elevando al señor presidente del Consejo de ministros las más patrióticas y respetuosas exposiciones, en las cuales, después de rechazar la infame calumnia que se les atribuía, ofrecen al gobierno su leal y decidido apoyo para la defensa de las libertades conquistadas por la revolución de setiembre.

Con fecha 11 de junio último ha sido concedido por Su Santidad el título de conde para sí y sus sucesores al señor D. Joaquín de Pinada y Apéstegui, conde de Bermúdez.

Nuestro corresponsal en Avila no recibió el paquete de números de LA CORRESPONDENCIA que le remitimos el día 6 de este mes.

En el número de la *France* llegado hoy a Madrid y que corresponde al día 6, leemos la siguiente noticia: «En los círculos que parecen estar mas al corriente de los asuntos de España, se habla esta mañana de una conferencia que habrán verificado ayer los principales jefes del movimiento carlista en una aldea de las montañas de Navarra. Considerábase como cierto que el resultado de esta conferencia ha debido ser la determinación de entrar en campaña inmediatamente lanzando un llamamiento formal a las poblaciones.»

Como en España no se tiene noticia de este llamamiento, suponemos que lo que dice la *France* no es exacto.

El vicecónsul de España en San Juan de Ferranova manifiesta que en la última legislatura de aquellas Cámaras ha sido votada una ley sancionada el 23 de abril último, que ligeramente modifica las que venian observándose; regulando la admisión, ejercicio y cese de los pilotos prácticos de aquel puerto. La principal variación consiste en los derechos que por pilotaje han de pagar los vapores a su entrada o salida del puerto de San Juan; pues si bien aquellos cuyas máquinas excedan en fuerza a 150 caballos de vapor seguirán pagando como anteriormente a razón de 200 milésimas de escudo por caballo, los de menor fuerza serán considerados para la creación de dichos derechos como buques de vela y por consiguiente sujetos a las anteriores tarifas para los espedados buques de vela que se copian a continuación:

- Buques de menos de 80 toneladas, 16 escudos
- Desde 80 a 100, 20.
- Desde 100 a 120, 22.
- Desde 120 a 150, 24.
- Desde 150 a 200, 26.
- Desde 200 a 240, 28.
- Desde 240 a 280, 30.
- Desde 280 a 300, 32.
- Desde 300 a 350, 34.
- Desde 350 a 400, 36.
- Desde 400 a 500, 38.
- Desde 500 a 600, 41.
- Desde 600 a 700, 42.
- Desde 700 a 800, 44.
- Desde 800 por cada 100 toneladas mas, 4 idem.

De todos modos, ningún buque de vela o de vapor, por grande que sea, pagará mas de 96 escudos por derechos de pilotaje, quedando exentos de todo pago todos los buques dedicados a la pesca o a la navegación de cabotaje. Los derechos marcados quedarán reducidos a los cinco sextos cuando los buques sean abordados por el piloto práctico al sur del Pan de Azúcar (sugar loaf) o al Norte u Oeste del cabo Spear. La misma ley dispone que paulatinamente vaya disminuyéndose el número de prácticos del puerto de San Juan, y que cuando quede reducido a 18 solo se cobrarán las tres cuartas partes de los actuales derechos, exigiéndose únicamente la mitad desde el día en que los pilotos no excedan de doce.

Hoy no ha habido Consejo de Ministros.

Esta tarde han estado en el Pardo el presidente del Consejo de Ministros con su familia y varios de sus amigos.

El diputado a Cortes Sr. Fernandez Vallín que se encontraba enfermo en Asturias, se halla completamente restablecido de su dolencia.

El diputado D. Juan Pablo Soler va convaleciendo de su enfermedad. Sin embargo, durante algunas semanas no podrá atender a mas asuntos que a cuidar del restablecimiento de su salud. Ayer llegó a esta capital con objeto de

visitarle su hermano D. Pedro Joaquín Soler.

Esta noche probablemente quedará dispersa en su totalidad la partida que mandó el beneficiado Milla. Varias columnas, en combinación deben haber caído sobre él a última hora de esta tarde.

En el Maestrazgo se disfruta de completa tranquilidad, según los partes recibidos de varios puntos.

La tormenta que desahogó ayer sobre Madrid ha ocasionado grandes averías en las líneas telegráficas, por lo que esta tarde se recibirán los despachos con algun retraso.

Esta mañana hubo un pequeño alboroto en la plazuela de San Ildefonso a consecuencia de haber rechazado una vendedora a un agente de la autoridad, y tomado parte en la cuestión el marido de aquella. Algunos otros vendedores quisieron salir a la defensa de este último, que se resistió a obedecer al agente; pero la intervención del alcaide de barrio logró apaciguar los ánimos.

En el traslado, dado a los señores presidentes de las comisiones de quintos por el señor alcalde primero, de la comunicación en que la diputación provincial comunica el nuevo señalamiento de los días designados a cada distrito para ultimar las operaciones de la quinta, se añade que, a fin de conocer quienes son los que verdaderamente están comprendidos en la quinta de este año y a los que alcanza, por tanto, la redención acordada por el ayuntamiento.

De esta manera se evitá que muchos de los que, con gran apresuramiento se han declarado asimismo útiles, para participar del beneficio del rescate y los que cubren plaza por distintos conceptos, cuyo número es bastante considerable, aseguren innecesariamente su suerte en lo sucesivo con perjuicio de los que deben ser redimidos.

Ayer durante la tormenta cayó una exhalación junto al campamento de los Carabancholes, causando la rotura de los postes e hilos telegráficos y ocasionando algunas desgracias, aunque no mortales.

En Barcelona y su distrito, se disfrutaba esta tarde de tranquilidad completa. Los encuentros de Montalegre han evitado la reunión de varias partidas que debia verificarse en dicho punto.

El guardia municipal herido anoche en la calle de la Luna, se llama Marcellino Santos Martín. Hoy seguia bastante grave.

Ha sido trasladado a Segovia el señor Heredia, jefe de caja de la provincia de Tarragona.

Los presos llegados esta mañana a Madrid y que tanta excitación ha producido en el público que los vio atravesar desde Atocha al gobierno de Provincia, son los mismos que ayer últimos venian de Sigüenza por no ser bastante segura aquella cárcel. Seis de ellos son presos por delitos comunes y 10 por carlistas; de estos cinco son clérigos, entre los cuales se cuenta el rector y el penitenciario del seminario de Sigüenza. Los guardias que los custodiaban tuvieron que hacer grandes esfuerzos para evitar que fueran arrollados y aun así no quedaron librados de algunos golpes. Uno de los presos quiso escaparse pero fué pronto alcanzado por los guardias, y este acabó de ir al público, haciéndose muy difícil librarle de las iras populares.

La conspiración carlista descubierta ayer en Madrid, si no tiene la importancia que en un principio se le dió bajo el punto de vista de que ocasionara un movimiento en esta capital, cosa que fácilmente se comprende es imposible, tratándose de un pueblo tan liberal como Madrid, la tiene en el concepto de que arroja, según se dice, mucha luz para descubrir otros complots de este partido en diferentes puntos de España.

En esta conspiración estaba comprometido un coronel en situación de retiro, que se titulaba capitán general; un antiguo carlista con despacho de comandante general de esta plaza; un teniente de la guardia civil con despacho de comandante, que habia venido a Madrid sin licencia de sus jefes; algunos sargentos de la guardia civil, y varios, aunque pocos, individuos del mismo cuerpo.

A todos ellos se les ha ocupado despachos firmados por el titulado capitán general, y la mayor parte están presos. Otros detalles hemos oido sobre esta conspiración, que omitimos hoy hasta que puedan ser del dominio público. A los primeros que se aprehendió fué a dos sargentos en la calle de Segovia que iban a sus puestos, ocupados diez despachos a cada uno para distribuirlos entre los comprometidos.

Los presos por la autoridad civil han sido 17 y en el día de hoy han pasado las actuaciones a la capitania general.

Con el epígrafe de *Ultima hora*, publica lo siguiente el *Eco de la revolución*, periódico de Gerona, del 5 de agosto. «Ayer en vísperas de un exhorto mandado por el juez de Figueras a consecuencia de la conspiración carlista descubierta y de la prision del ex-diputado provincial señor Guixeras, se han prac-

ticado algunos reconocimientos en esta capital. Los carlistas no descansan, pero ni las autoridades ni los que queremos sostener las libertades dormimos. A las cuatro de la tarde del día de ayer salió una compañía hacia Santa Coloma, San Hilario y Arbúcies con el fin de tranquilizar los ánimos y prestar los servicios que acaso habrá necesidad.»

Dice el *Ampurdanés* de antea yert «Hace algunos días fué conducido a la cárcel en esta villa, y continúa preso en ella, el Sr. D. Juan Guixeras, propietario de Borrás. Parece que su prision fué a consecuencia de haberse complicado en una conspiración carlista.»

Un periódico publica hoy una carta de Astorga de la que extractamos los siguientes datos.

Que hacia ya seis meses que se venia fraguando la conspiración carlista en aquella diócesis dirigiéndose los trabajos desde Astorga habiéndose designado la noche del 30 para lanzarse a la calle y esterminar a todos los liberales, siondo la señal un repique de las campanas de la catedral. Que cada uno de los párrocos afiliados debían presentarse con cierto número de hombres armados, como en efecto lo hicieron, según parece, presentándose en el Sierro un tal Bartolomé, apellidado el músico, con uniforme carlista, entre otros 30 ó 40 hombres; el cura de Carneros con 20 hombres; el de San Justo con 37; el de Nistal y Celada con 40; el de Valdeviñas y Murias con 24; el de San Roman con 32. Las masas de Astorga debían ser capitaneadas por seis ó siete párrocos, beneficiados y canónigos a quien la opinión pública señalaba con el dedo, todos bajo la dirección del canónigo Juan José que tenia preparado un estandarte bordado por señores de Astorga, alguna de las cuales, según se dice, cobran pension del Estado. Que pocas horas antes de la designada para estallar el movimiento se presentaron algunos curas al alcalde para intimarle que resignase el mando y entregasen las armas los voluntarios y se les respetarian las vidas, merced de que no disrutarían otras personas. El alcalde rechazó la propuesta, y entrado de que a las doce de la noche el atrio de la catedral estaba abierto y los campaneros colocados en sus puestos con los ojos de las campanas unidos de aceite, destacó un piquete de voluntarios que cerciorados del hecho cerraron el atrio y recogieron las llaves, así como las de las parroquias restantes.

Indudablemente esta medida debió in fundir espanto en los conspiradores, porque habiéndose oido tocar a rebato las campanas del inmediato pueblo de Valdeviñas, a las tres de la mañana en punto, no se notó en esta el menor síntoma de movimiento.

Las huestes carlistas apostadas en las inmediaciones, al ver que la catedral no respondia, creyeron sin duda que el golpe fracasaba y tomaron el partido de apartarse de Astorga.

Esta mañana ocurrió un pequeño alboroto en la plazuela del Progreso, a consecuencia de haberse negado una vendedora ambulante a obedecer a un alcalde de barrio; y aunque el alboroto parecia tomar proporciones, pudo calmarse merced a la intervención de otras autoridades.

Hoy han comido con S. A. el Regente el señor ministro de Ultramar, los representantes de Italia y Bélgica, y el productor de embajadores.

Anoche a las nueve y media llegaron a la Granja, sin novedad, el señor ministro de Ultramar y demás personas que con él habian salido por la tarde de Madrid.

Ha resultado falsa la noticia de la existencia de una partida carlista en Verja (Málaga).

Tampoco se ha confirmado la aparición de la de Mondjar (Guadalajara), y sobre cuya existencia y en número de 200 a 300 hombres se cruzaron ayer varios despachos de los alcaldes de diferentes pueblos. Por eso es preciso ser cautos en punto a creer noticias sobre movimiento de facciones, pues las falsas alarmas han dado como cosa segura la existencia de muchas que no aparecieron por ninguna parte.

La facción de Soria, mandada por el cura de Ucaño, D. Blas Poncebaca, compuesta de unos cien hombres, vivamente perseguidos por una columna de la guardia civil, se corria hacia los pinares.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA. ZARZUELA.—A las 9.—La vida parisienne. TEATRO DE VERANO.—A las 9.—Las modistas de Madrid.—Una idea feliz.—Baile.—El corte del niño Terro. CIRCO DE PRICE (Paseo de Recoletos).—A las 9.—Variada función de ejercicios ecuestres y gimnásticos. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Gran concierto bajo la dirección del Sr. Skozzopola, ejecutando-se las piezas siguientes: Sinfonía de la ópera *Roberto Bruce*, de Rossini. «Obertura de *La Part du Diable*, de Auber. Sinfonía de la ópera *Semiramide*, de Rossini. Primer tiempo de la *Gran sinfonía pas oral*, de Beethoven. «Andante de la misma, de id.—Obertura de *Obéron*, de Weber.—*Scherzo*, de Monasterio.—*La maréchal de Danubio*, walses, de Strauss. Entrada 6 rs.

Las puertas estarán abiertas todo el día para los que quieran pasar al café de la fonta.

JARDINES DEL PARAISO (Calle del Rio, 23). A las 9 de la noche, academia y bail.

